

# 苏州园林景区开始陆续开放

记者从苏州市园林和绿化管理局获悉，苏州园林景区在牢牢守住疫情防控的前提下，将分批有序恢复开放。

2月27日，恢复一批6个公园景区（苏州公园、拙政园、桃花源、东山、横塘景区、虎丘、虞山公园）先期有序开放之后，2月28日起，又有10个园林景区（奥乐景区、留园、拙政园、狮子林、耦园、可园、冶游园、可园、严平山景区、植物园）有序恢复开放。园林景区开放时间统一调整为每日9:00—16:00。

所有恢复开放的景区（含扫码入园），购票成功后，游客凭身份证等有效证件可进园。

根据《苏州市旅游景区景点、体育场馆、星级酒店或民宿、网约或购票平台运营、苏州园林旅游网、“苏州园林旅游”微信公众号、第三方网络平台（携程、同程）等》，持苏州园林年卡的游客，享受半价优惠；持苏州园林优惠套餐的游客，在购票时享受折扣，预约数量计算在每天每景区总量和入园限制范围内。

园林景区恢复开放后，各管理处将完善多项防控措施，除了在园林景区门口增设入口和出口，实行单向游览、完善入口等候、检测、检票等设施和措施，还要进一步加强园内游玩秩序管理，游客入园不得摘戴口罩，游事通

## 苏州博物馆邀您浪漫邂逅云端画屏

苏州博物馆与万达影城携手，将国风转换成七巧拼图小游戏，联手打造“万达·古遇堂”第一幕，通过“互联网+古遇”新玩法，融合沉浸体验，依托VR、互动游戏、AR、交互等多种线上服务形式，实现全年无休的“线上、线下、动静、联动”结合的营销模式，让市民足不出户就能逛、许愿、和艺术来一场视觉盛宴。

### 动手，DIY课堂

算筹是古老的算具，随着算筹成为算筹类的主要组成部分，一级除于室内的算筹位置，把筹分成、加法、减法、乘法等算术，后来人们又在算筹上进行书画创作，从而出现了算筹，此次通过“古遇·古遇堂”来学习算筹，了解它的前世今生。

苏州博物馆曾推出大都会馆隋代青瓷山水图象牙版，将2米×1.6米

的算筹转换成七巧拼图小游戏，并手绘，由乌镇小状元一起艺术算筹。

### 动手，浪漫诗课堂

“古遇·古遇堂”推出“百年不遇”永不落幕的国画展，让你沉醉在看展中。

比起以往人头攒动、比肩接踵的看展，数字化在线观展将博物馆360度全景只为一人呈现，甚至在观看不到的地方也能一睹究竟，满足你对博物馆水光的遐想，徐徐讲述这背后千年的故事，“是一生二，二生三”的秘密。

### 动手，知识课堂

“古遇·古遇堂”是一场“诗不仅是诗”的特别版诗朗诵会，也是一位诗人不由自主地将人生与人生。

## 苏州高新区文化企业开启“云复工”

苏州高新区文化创意企业利用远程办公、居家办公、视频会议、网上培训、协同研发和电子商务等在线工作方式实现“云复工”，截至目前，已有95家规模以上企业复工率已达到90%以上。

创意传播是国内领先的高科创意传播服务提供商，先后承揽了200多个微电影制作、主题乐园馆、科普技术馆的设计与建设、客户遍及全国20余个城市及海外地区。企业负责人毛小忠表示：“目前，公司的156名员工，经过前期摸排，复工率已达到70%，同时还有不少员工选择了在办公室，为我们配备了功能更完备的电脑，保证所有的办公设备都已复工。做到订单不停、信心不改。”

中服传播则选择了全员居家办公，企业员工利用钉钉办公会议软件，进行日常的考勤、会议、催促管理，整个公司做到了“云复工”。

中服传播研究院的副总经理高旗告诉记者，为了适应变化的环境，公司迅速部署了管理策略，调整了业务发展方向，顺利实现了“云复工”。据介绍，从今年1月15日开始到现在，这家仅有20余人的文创企业已实现营收1000余万元。

盛古游戏的负责人陈华说，盛古公司不仅是疫情暴发时的救援之队，更是可能成为未来文创企业发展的一种趋势。这家仅有50多名员工的手游开发企业，选择了飞机软件作为主要核心软件，增强了手机游戏这些软件可以追溯每一步操作，选择做

固，大大提高效率，使文档修改更为方便，并且保存了完整的历史记录。

“云办公”的功能与边界也在实际运用中得到大力拓展，目前高新区文创企业所使用的云服务产品已涵盖企业经营办公、人力、财务、营销、采购等多个方面，如企业工商管理、工作的流程审批、员工招聘与面试、财务的数据共享与云端互通、营销转化、采购供应链等方面协作办公需求都在网间各得到满足。

苏州高新区文体旅投相关负责人士表示，高新区将依托扶持文化创意产业的“互联网+文旅深度融合”扶持政策，打造线上线下一体化协作办企需求都在网间各得到满足。

（陈鸿森 高杭杭）

为进一步落实综合监管、提升整体品质，助力乡村振兴，苏州市农业农村局市文化广电和旅游局联合印发《苏州市农家乐星级评定管理办法（征求意见稿）》，此办法明确了星级、评定条件、经营规范、资金扶持、监督管理等具体内容。

近年来，苏州市得到了广泛关注。乡村旅游、民宿、农家乐等成为了乡村旅游2019年度苏州乡村旅游十大精品民宿。

为了更好地贯彻落实，在市农业农村局等部门意见的基础上，2月20日下午，市文化广电和旅游局组织市（区）相关部门领导和10余位农家乐负责人召开农家乐管理工作座谈会。

与会人员围绕设立条件、初评监督、品质提升等各抒己见。

会议指出，苏州市将紧紧围绕农家乐发展，不断完善农家乐服务质量标准和等级评定、促进多层次农家乐发展指导委员会，六大部分区出台农家乐（旅游民宿）管理制度办法，在全市乡村旅游点给予资金、智力支持。着力推动全市农家乐转型升级发展，会议强调，本次初评由市农委具体组织的农家乐星级认定，将农家乐由原旅游服务品质引导提升为以原生态为基础，由星级评审认定推广至健全监管平台，目的就是鼓励、支撑农家乐健康持续和高质量发展。

（孙晶）

## 百县苏州选登之 11

### 悬桥巷：巷子里还藏着多少秘密



说起苏州快进快出的黄金花，苏州人或多或少听说过他们的野史轶事，很少有人知道，真故事在悬桥巷。

悬桥巷古名悬桥巷、县桥巷、悬桥弄，明万历年间，权宦魏忠贤在巷内盖寓所，为安全考虑，建造悬桥限制人员进出。后来巷名因此而得名。

快进快出的黄金花，到底何时有过百年，以其美貌和多才多艺，出入于欧洲宫廷，交际于王公贵族之间，深得欧洲外交界的

赞赏。

快进快出的黄金花，到底何时有过百年，以其美貌和多才多艺，出入于欧洲宫廷，交际于王公贵族之间，深得欧洲外交界的

好感，德国皇帝甚至称其为“东方第一美人”，晚清四大谴责小说之一的《孽海花》就以此为两个人物原型。

苏州人杰地灵，盛产才子佳人，悬桥巷桥巷小屋，不少名人才子在这里聚首。

悬桥巷23、25号是著名中医铁伯年的故居，铁伯年一生行医，直到80岁高龄才弃医从文，在医界被誉为“悬桥铁老”。悬桥巷25号是民国时期作家张爱玲的居所，张爱玲在此生活了整整六年。

丁义兴位于悬桥巷41号，如今是私宅，从门外可以看到门头上刻着“丁义兴”三个字。

方孝孺位于悬桥巷45号，是清

（余墨）

## 苏州市有困难的文化和旅游企业可申请优惠贷款

为贯彻落实《苏州市人民政府关于应对新型冠状病毒感染肺炎疫情支持中小企业共渡难关的十条政策措施》以及《市文广旅局贯彻落实“苏十条”支持文旅企业的实施意见》，苏州市文化和旅游企业有融资需求的，可登录苏州市文化创意产业公共服务平台（网址：[www.wczyhuatong.com](http://www.wczyhuatong.com)），从“企业登录”进入“普惠金融补偿专项资金”依法发放贷款需求。

苏州各县级设有困难的文化和旅游中小微企业有融资需求的，可登录上述办法依法发放需求。

市县两级政府与银行签订的商业银行，及时与有融资需求的企业沟通联系，并制定帮扶方案，企业可择优选取合作银行和贷款方案。

据了解，合作银行对达成贷款协议的企业提供优惠便利的贷款服务，包括降低优惠的贷款利率、简化审批流程、延长贷款期限、对文化旅游企业贷款需求不超过项目总投资金额20%（单个项目不超过500万元）的贴息补助。

苏州县级文化和旅游中小微企业有融资需求的，可参照上述办法依法发放需求。

市县两级政府与产业平台签约的商业银行，及时与有融资需求的企业沟通联系，并制定帮扶方案，企业可择优选取合作银行和贷款方案。

具体情况请咨询联系：市文广旅局产业发展处孙静（69823049, 18661480020）和市文化产业金融服务中心张丽丽（69823117, 15862360969）。（陈鸿森 孙静）

## 苏州市公共文化服务闭馆不闭心共度“时艰”

为加强新冠肺炎疫情防控，保障市民安全与健康，苏州市各公共文化机构暂停暂时闭馆。在防疫闭馆期间，公共文化机构深感不放心，推出一系列线上服务，满足广大市民在疫情期间的文化需求。

苏州公共文化中心通过数字化的艺术表演、直播展览、虚拟导览为服务期。

公共文化中心第一时间发动文艺工作者，周亚飞和三缺伴奏倾情相助，率先推出“两虎相争更英雄——沪苏双城‘战疫’云端线上艺术特展”，展示40位长三角优秀艺术家们的“战疫”主题视觉艺术作品，以及《李可染书画作品线上迎春展》展示书画“战疫”珍品；群众文学工作者写词吟唱“疫散”新歌——《别让泪水深滑告白》奋战战斗在抗疫一线的白衣天使。

同时，通过微博公众号、网站等推出历时三天精心打造的苏州文艺70集，以及19个非遗展览、10节美术馆里的梵高课、38个线上讲座等具有自主版权的苏州优秀公共文化项目。防疫期间，市民可随时在苏州图书馆各馆品与阅读，自主学习舞蹈、欣赏手工艺表演等艺术熏陶。

苏州图书馆一楼阅读休闲区（六市图书馆公共文化交流服务厅）、二楼是这一活动引导单位党员的修身而出、冲锋在前，投身当前疫情防控“不忘初心、牢记使命”的重要战场。

他们发挥专业引导作用，通过推出少儿数字资源、音乐数字资源以及其他优质数字资源，苏州图书馆拥有外购数字资源23个、首播影视剧集17个，试用数据库7个，包括中国期刊网、万方数据、读秀、维普、唐客、苏州电视台、苏州方志等，内部资源中外文学资源、音乐视听、少儿绘本、地方文化、就业等。

在疫情防控阶段，苏州图书馆提供无门槛数字资源服务。读者在家可通过“苏州图书馆官网”主页，进行读者身份认证后，就能远程使用数字资源系统，或者下载“书香苏州”APP，利用移动端可在线阅读电子书和报刊，包括30000余册畅销图书、4000余种人文期刊和200余种主流报纸。

（余墨）

## 苏州谋新规促农家乐发展